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«Ο Αυξεντίου πολέμησε για να μην βλέπει τον 
Πενταδάκτυλο περίλυπο» – Ο Ανδρέας Καουρής 
στην «Επικαιρότητα» για τον «Σταυραετό του 
Μαχαιρά»
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - 
Multimedia

Για το βάθος ψυχής το οποίο ενέπνευσε τον ήρωα Γρηγόρη 
Αυξεντίου (1928 – 1957), υπαρχηγό της ΕΟΚΑ, να θυσιάσει την 
ζωή του για την ελευθερία της Κύπρου, μίλησε στο ραδιόφωνο 
Pemptousia FM και την εκπομπή “Επικαιρότητα” με τη 
δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη, ο Ανδρέας Καουρής, Δήμαρχος 
της κατεχόμενης Λύσης – δημοσιογράφος. Ο κ. Καουρής 
τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι ο Γρηγόρης Αυξεντίου, ο 
“Σταυραετός του Μαχαιρά” όπως αποκαλείται, πολέμησε για να 
μην βλέπει περίλυπο τον Πενταδάκτυλο, που πενήντα χρόνια 
μετά την τουρκική εισβολή παραμένει υπό κατοχή, ενώ 
αναφέρθηκε και στα μηνύματα που στέλνει η υπέροχη εκείνη 
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γενιά του 1955-1959 στο σήμερα.

Ακούστε τη συνέντευξη:

Στο στούντιο μαζί με τη Μαρία Γιαχνάκη ο δημοσιογράφος – θεολόγος Νικόλαος 
Ζαΐμης.

Εμπνεόταν από τον Κολοκοτρώνη

Ο Γρηγόριος Αυξεντίου γεννήθηκε στις 22 Απριλίου 1928 στο χωριό Λύση. 
Μεγάλωσε σε αγροτικό, θρησκευτικό περιβάλλον, ανέφερε στην αρχή ο Ανδρέας 
Καουρής Δήμαρχος της κατεχόμενης Λύσης. “Τότε η αγάπη των Κυπρίων για την 
πατρίδα ήταν πραγματικός έρωτας”, τόνισε.

Μιλώντας για την προσωπικότητα του Γρηγορίου Αυξεντίου, είπε ότι ήταν πάντα 
πρώτος σε κάθε μάχη, και ότι από μικρός διάβαζε τα βιβλία για την Ελληνική 
Επανάσταση του 1821. “Εμπνεόταν από τον Κολοκοτρώνη και άλλους αγωνιστές 
του 1821”, είπε.

“Άλλαζε συνεχώς τα ψευδώνυμά του λόγω προδοσίας”, δήλωσε.

Στη συνέχεια, ανέφερε ότι ο Γρηγόριος Αυξεντίου είχε γράψει σε έναν φίλο του το 
εξής: «Θα δώσω και τη ζωή μου για την πατρίδα».

Μεταξύ 2 με 3 Μαρτίου του 1957 έγινε η επιχείρηση ολοκαύτωμα, οπως τόνισε και 
συμπλήρωσε ότι υπήρξε σχεδιασμένη απόπειρα να ξεφύγει από το κρησφύγετό του 
στο Μαχαιρά. “Έδωσε την τελευταία μάχη της ζωής του προκαλώντας τον 
παγκόσμιο θαυμασμό, την παγκόσμια συγκίνηση. Έγινε παγκόσμιο θέμα η θυσία 
του”, υπογράμμισε.<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"></span>



Ο κ. Ανδρέας Καουρής 

Είχε βάθος ψυχής

Απαντώντας στην ερώτηση για το ποια χαρακτηριστικά του ήρωα βρίσκουμε στην 
κοινωνία του σήμερα, είπε ότι “‘ήταν θαρραλέος, είχε αυτοπεποίθηση. Τον 
χαρακτήριζε η βαθειά του αγάπη για την πατρίδα, η αγάπη του για τους 
συναγωνιστές του, ένας βαθύτατος αλτρουισμός. Είχε βάθος ψυχής σε ό,τι έκανε 
και σε ό,τι αποφάσιζε σε όλη τη διαδρομή της αγωνιστικής του δράσης”.

“Η υπέροχη εκείνη γενιά δεν πολέμησε για να βλέπουμε σήμερα περίλυπο τον 
Πενταδάκτυλο. Αγωνίστηκε για μια ελεύθερη Κύπρο, μια ελεύθερη πατρίδα. Για 
αυτό αγωνίστηκε ο Γρηγόρης Αυξεντίου”, είπε με νόημα.



Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 3ης Απριλίου 2024:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στις 
2:00 το μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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